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1. Scopul  
Prezenta Politică stabilește cadrul de identificare, aprobare, derulare și 
raportare a tranzacțiilor cu părți afiliate (RPT) în condiții de piață și 
transparență deplină, asigurând protejarea intereselor tuturor acționarilor, 
prevenirea conflictelor de interese și conformitatea cu cadrul normativ 
aplicabil. 

2. Domeniul de aplicare 

Ca principiu general, tranzacțiile cu părți afiliate vor fi considerate în 
conformitate cu standardele normale ale industriei, legile și reglementările 
corporative aplicabile și vor fi încheiate cu respectarea principiului valorii de 
piață, conform Codului Fiscal român. 

„Tranzacție cu Parte Afiliată” înseamnă orice tranzacție care implică un 
transfer de resurse, servicii sau obligații între Simtel sau filialele sale și o parte 
afiliată, indiferent dacă se percepe sau nu un preț. Tranzacțiile cu părțile afiliate 
vor fi interpretate ca fiind o singură tranzacție sau un grup de tranzacții, după 
caz. 

„Parte Afiliată” înseamnă, conform cu standardele internaționale de 
contabilitate (adică IAS 24 - Prezentarea informațiilor privind părțile afiliate) 
adoptate în conformitate cu Regulamentul (CE) nr. 1.606/2002 al 
Parlamentului European și al Consiliului din 19 iulie 2002 privind aplicarea 
standardelor internaționale de contabilitate și include, în special (fără a se 
limita la), toate entitățile consolidate în situațiile financiare ale Grupului Simtel. 
De asemenea, parte afiliată se referă și la entități care controlează sau sunt 
controlate de Simtel; entități aflate sub control comun; asociați și joint 
ventures; persoane-cheie din conducere (KMP); membrii apropiați ai familiei 
acestora; entități controlate sau influențate de persoanele de mai sus și 
definițiile conform Legii nr. 277 / 2015 sau orice lege ulterioară care o 
înlocuiește. 

Cerințele prevăzute de legislația pieței de capital referitoare la aprobarea, 
publicarea și revizuirea de către auditorul financiar a tranzacțiilor semnificative 
cu părțile afiliate, așa cum sunt definite mai sus, sunt aplicate în mod 
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corespunzător de către Simtel, cu excepția cazului în care fac obiectul vreunei 
excepții prevăzute de legislația aplicabilă.  

Principalele excepții prevăzute de legislație sunt cele privind tranzacțiile 
încheiate de Simtel cu părțile afiliate care sunt filiale deținute în totalitate și 
tranzacțiile încheiate de Simtel cu părțile afiliate pe parcursul desfășurării 
normale a activității în condiții normale ale pieței. 

Toate tranzacțiile cu părțile afiliate sunt continuu, atent monitorizate și 
cerințele legale aplicabile sunt respectate. 

Cadrul normativ cu respectarea căruia a fost realizată această Politică include: 

a) Legea nr. 227 / 2015 privind Codul fiscal; 
b) Legea nr. 24 / 2017 privind emitenții de instrumente financiare și 

operațiuni de piață, republicată; 
c) Ghidul OCDE privind prețurile de transfer; 
d) Codul de Guvernanță Corporativă al BVB; 
e) Legea nr. 31 / 1990 privind societățile, republicată. 

3. Principiile RPT 
3.1. Principiul arm’s length (condiții de piață) 

Simtel desfășoară tranzacțiile cu părți afiliate exclusiv în condiții de piață 
(principiul arm's length), adică în condiții comparabile cu cele care ar fi fost 
acceptate între părți independente, în circumstanțe similare și acționând în 
mod rațional în interesul propriu. Acest principiu constituie fundamentul 
protecției împotriva transferurilor de valoare nejustificate și al credibilității 
raportărilor financiare. 

Aplicarea practică a principiului arm's length implică: 

• Stabilirea prețului și a condițiilor: prețul, termenele de plată, garanțiile, 
alocarea riscurilor și toate celelalte clauze contractuale relevante sunt 
stabilite astfel încât să reflecte condițiile prevalente pe piață la 
momentul încheierii tranzacției, neinfluențate de relația de afiliere. 

• Documentarea comparabilității: Compania asigură documentarea 
adecvată a respectării principiului arm's length prin utilizarea, după caz, 
a uneia sau mai multora dintre următoarele metode acceptate de 
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Ghidurile OCDE: analiza de comparabilitate (benchmark study), metoda 
prețului de piață necontrolat (CUP), metoda prețului de revânzare (RPM), 
metoda cost-plus (CPM), metoda marjei nete (TNMM) sau metoda 
împărțirii profitului (PSM). 

Dosarul preturilor de transfer: pentru tranzacțiile RPT cu impact fiscal 
semnificativ, Compania întocmește și menține actualizat un dosar al 
prețurilor de transfer, în conformitate cu cerințele art. 108 din Codul 
Fiscal și cu Ghidurile OCDE, disponibil la solicitarea autorităților fiscale. 

Evaluări independente: pentru tranzacțiile de valoare mare sau natură 
complexă (cesiuni de active, tranzacții imobiliare, acorduri de licență), 
Compania obține opinia unui evaluator independent autorizat, anterior 
aprobării tranzacției. 

 

3.2. Principiul tratamentului echitabil al acționarilor minoritari 

Prin implementarea acestei Politici, Simtel se asigură că tranzacțiile cu părți 
afiliate sunt realizate cu respectarea tratamentului echitabil al tuturor 
acționarilor și nu aduc atingere intereselor acționarilor minoritari. 

Nicio tranzacție cu parte afiliată nu va fi aprobată dacă aceasta are ca efect 
transferul de valoare din societate în beneficiul părților afiliate sau al 
acționarului care exercită controlul, în detrimentul acționarilor minoritari. 

Deciziile privind tranzacțiile cu părți afiliate sunt fundamentate pe interesul 
societății și sunt luate în condiții de transparență, obiectivitate și 
nediscriminare, în conformitate cu legislația aplicabilă și cu regulile de 
guvernanță corporativă. 

3.3. Principiul abținerii de la vot a persoanelor interesate (conflict de 
interese) 

Orice membru al CA, din conducere sau orice acționar, care are un interes 
direct sau indirect într-o tranzacție cu parte afiliată, are obligația de a se abține 
de la participarea la deliberări și de la exercitarea dreptului de vot cu privire la 
aprobarea respectivei tranzacții. 
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Interesul este considerat existent în situația în care persoana în cauză este 
parte afiliată sau se află într-o relație de natură să influențeze obiectivitatea 
deciziei. 

Abținerea de la vot este consemnată în mod expres în procesul-verbal al 
ședinței organului competent și este luată în considerare la stabilirea 
cvorumului și a majorităților aplicabile, conform legii. 

4. Guvernanță și roluri 
Tranzacțiile cu părți afiliate sunt supuse unui proces de aprobare proporțional 
cu valoarea, natura și riscurile asociate tranzacției, în scopul asigurării 
respectării principiului arm’s length, al protecției acționarilor minoritari și al 
gestionării conflictelor de interese. 

Pragurile valorice sunt stabilite prin raportare la valoarea totală a activelor 
Simtel, conform celor mai recente situații financiare anuale auditate sau, după 
caz, situații financiare interimare revizuite. 

Tranzacțiile cu părți afiliate a căror valoare individuală sau cumulată, pe 
parcursul unui exercițiu financiar, este mai mică de 5% din valoarea activelor 
Societății pot fi aprobate de CEO, în limitele competențelor delegate, cu 
respectarea principiilor RPT din această Politică. 

AC&R este informat periodic cu privire la aceste tranzacții, în cadrul 
raportărilor curente sau trimestriale, în scop de monitorizare. 

Tranzacțiile cu părți afiliate a căror valoare individuală sau cumulată, pe 
parcursul unui exercițiu financiar, este mai mare de 5% din valoarea activelor 
Societății pot fi aprobate de CA, în limitele competențelor delegate, cu 
respectarea principiilor RPT din această Politică. 

Tranzacțiile cu părțile afiliate, individuale sau cumulative, pentru care valoarea 
nu poate fi estimată în avans, vor fi supuse revizuirii AC&R imediat când devine 
evident faptul că valoarea acestora depășește sau se estimează că poate 
depăși (într-un an / într-o perioadă consecutivă de 12 luni) 5% din activele nete 
ale Societății, conform ultimelor raportări financiare individuale publicate de 
către Simtel. Pe baza opiniei AC&R, CA poate decide dacă continuă sau nu 
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executarea respectivei tranzacții, luând în considerare și consecințele 
contractuale în cazul deciziei de a nu continua tranzacția. 

Orice membru al CA sau al AC&R care are un interes personal în ceea ce 
privește tranzacția în discuție se va abține de la a-și exprima părerea și, 
respectiv, dacă este cazul, de la a vota aprobarea respectivei tranzacții cu 
partea afiliată. 

5. RPT Exceptate 
Tranzacțiile semnificative cu părțile afiliate pe parcursul desfășurării normale 
a activității în condiții normale ale pieței sunt exceptate de la aprobare, 
publicare și revizuire de către AC&R. 

Pentru a stabili dacă o tranzacție semnificativă cu o parte afiliată se califică a fi 
încheiată pe parcursul desfășurării normale a activității în condiții normale ale 
pieței, se va face o evaluare pe baza unor criterii precum: 

(a) obiectul și / sau scopul tranzacției sunt în conformitate cu obiectul și / 
sau scopul obișnuit al tranzacțiilor similare efectuate de către Simtel; 
pentru claritate, obiectul și scopul obișnuit se referă la bunuri (de 
exemplu, energie electrică, echipamente etc.), servicii proiectare, 
execuție și implementare, operațiuni și mentenanță (O&M); furnizarea 
de servicii de monitorizare, optimizare și digitalizare; vânzarea de 
echipamente și soluții tehnice aferente proiectelor sau acorduri de 
finanțare cu care Simtel operează în mod regulat, în scopuri comerciale, 
și care fac parte din operațiunile frecvente, obișnuite ale Societății, în 
practica comercială comună, sau tranzacția este necesară, normală și 
incidentală activității Simtel și în linie cu obiectivele sale strategice; 

(b) tranzacția nu este neobișnuită având în vedere caracteristicile părții 
afiliate; 

(c) condițiile tranzacției sunt similare cu cele de piață sau cele standard, 
adică se aplică aceleași condiții ca cele care se aplică în mod obișnuit 
pentru tranzacții similare ca natură, amploare și risc; 

(d) să fie încheiate în condiții de piață și să nu aibă caracter excepțional sau 
strategic 

Respectarea criteriilor de mai sus trebuie documentată corespunzător. În 
cadrul Societății există procese interne care permit clasificarea adecvată a 
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tranzacțiilor încheiate pe parcursul desfășurării normale a activității sau în 
afara desfășurării normale a activității, ținând cont de angajamentele 
contractuale și natura tranzacției, precum și de definiția de mai sus. 

CA, prin AC&R, va efectua o evaluare anuală a tranzacțiilor semnificative cu 
părțile afiliate încheiate pe parcursul normal al activității în condiții normale ale 
pieței, prin raportare la criteriile de mai sus. Orice alte excepții aplicabile 
prevăzute de legislația pieței de capital vor fi, de asemenea, luate în 
considerare. 

6. Transparența RPT 
Simtel asigură transparența deplină privind tranzacțiile cu părți afiliate, în 
conformitate cu cerințele legislației pieței de capital, ale standardelor IFRS și 
ale Codului de Guvernanță Corporativă BVB. Politica de divulgare RPT 
respectă principiul egalității de acces la informație al tuturor investitorilor. 

O prezentare generală a tuturor tranzacțiilor cu părțile afiliate reprezentând 
achiziții, vânzări de bunuri și servicii, precum și solduri de creanțe și datorii în 
relație cu părțile afiliate se regăsește în raportul anual și în situațiile financiare 
anuale individuale și consolidate, în conformitate cu cerințele legislației pieței 
de capital și ale IFRS. 

Rezultatul evaluării anuale privind tranzacțiile semnificative cu părțile afiliate, 
pe parcursul desfășurării normale a activității în condiții normale ale pieței, va 
fi inclus în informațiile conținute în raportul anual al Simtel. 

Rapoartele menționate mai sus (adică rapoartele curente, raportul anual și 
situațiile financiare anuale) sunt auditate de către auditorul financiar 
independent, conform legislației relevante în vigoare. 

În plus, conformitatea cu principiul valorii de piață aplicată de către Simtel 
pentru RPT fac obiectul unei evaluări periodice realizate de către o firmă 
specializată independentă. 

7. Revizuire 
Politica se revizuiește anual sau când intervin schimbări semnificative în cadrul 
normativ. 


